

暴风科技复牌首日涨停 向大娱乐架构挺进

证券时报记者 孙璐璐

停牌近5个月的暴风科技600431于28日复牌,复牌首日就迎来涨停板。当天,暴风科技在北京召开发布会。除了此前已经公告的拟收购三家公司外,暴风科技还将入股海洋音乐集团,与天象互动成立首期3亿元规模的游戏投资基金,还宣布将成立暴风影业,进军电影行业等。一个集影视、游戏、音乐于一体的大娱乐架构正在搭建。暴风科技CFO毕士钧对证券时报记者表示,下一步暴风科技将在已有架构基础上做深做细,并会继续延伸娱乐领域触角,搭建新的娱乐架构。

稻草熊将有可观盈利

根据暴风科技公布的并购重组方案,将出资10.8亿元收购稻草熊影业60%的股权。由于稻草熊影业的明星效应,这一收购引起市场强烈关注。对于一家成立仅两年左右、目前只拍过两部电视剧的影视公司而言,10.8亿元的估值不免让人惊讶。毕士钧对此解释说,并购业务中普遍的估值套路是按照市盈率的倍数确定估值规模,其中,倍数取决于利润增长率;通常情况下,1.8倍的市盈率需要至少每年30%的利润增长率作支撑,而稻草熊影业承诺年利润增长率达40%。因此,10.8亿元的收购估值是合理的。

实际上,作为高价收购的条件,稻草熊与暴风科技签署了“对赌”协议,承诺2016年至2018年累计净利润不低于4.36亿元,如果利润不达标,则需要稻草熊影业向暴风科技补足差额。不过,从证券时报记者对暴风科技和稻草熊影业两方的采访结果看,双方都对完成业绩目标信心十足。

稻草熊影业总经理刘小枫向证券时报记者表示,今年稻草熊影业将至少有4部剧开机拍摄,这4部剧陆续会在2017年和2018年播出,这4部剧足以完成2017年全部的利润目标,甚至会完成2018年利润目标的一大部分,而已经完成拍摄并播放的两部电视剧会完成今年的利润目标。

只要影视市场的大环境不变,我就对完成业绩目标抱有乐观态度。”刘小枫说。

毕士钧也表示,稻草熊影业完成业绩承诺“没问题”,据他透露,仅已拍摄的《蜀山战纪1》单集利润在300万~400万元之间,该剧电视剧净利润接近2亿元。刘小枫表示,今年《蜀山战纪2》还将开机拍摄,目前已跟电视台、网络播放平台就购买价格达成协议,预计盈利同样可观。我觉得仅靠《蜀山战纪》这一个系列的影视作品就足以完成三年的利润目标。”刘小枫说。

暴风科技和稻草熊影业合作的领域还会涉足VR内容。毕士钧透露,预计今年4月中旬,暴风科技和稻草熊影业将共同成立一家VR影视制作公司,暴风科技初期出资规模预计在千万元以上,新公司负责制作VR影视作品。

此外,除了布局电视剧,暴风科技还宣布将进军影业。在当天的发布会上,暴风科技CEO冯鑫宣布即将成立暴风影业,打造从剧本创作或购买到电影制作、发行的全产业链。

游戏业务全产业链布局

在此次发布会上,暴风科技公布了完整的游戏业务布局:拟收购立动科技100%的股权与团队,收购甘普科技100%的股权与团队,进军游戏与海外业务;联合天象互动共建新一代游戏发行平台,与天象互动成立首期为3亿元的游戏投资基金。冯鑫称,至此,暴风游戏业务完成了“研发+发行+海外+基金投资”的全产业链布局。

据了解,在2015年国内游戏市场,天象互动是独立移动游戏开发商TOP5,其作品《七千骨》是2015年影游联动的标杆之作。冯鑫称,暴风科技旨在打造超级IP在多平台的互动和用户流转。此次与天象互动联合打造游戏发行平台,将有利于暴风科技旗下“影游”业务的深度价值开发。游戏业务作为暴风科技全球DT大娱乐的重要一环,既是娱乐内容的战略延伸,又是流量变现的重要方式。结合稻草熊影业的影视IP,立动科技积累的30多个成熟游戏IP,暴风科技可以实现游戏研发、发行、海外、VR、影游联动、投资基金于一体的完整的游戏策略。

在进军影视和游戏业外,暴风科技还将联手海洋音乐集团涉足音乐领域。海洋音乐集团旗下拥有酷狗音乐、酷我音乐等音乐网站及平台,以及海洋音乐、源泉音乐等数字音乐版权服务公司。海洋音乐集团董事长谢国民称,双方将实现视频和音乐内容互动、广告、游戏、电视和秀场业务的协同,并共同探讨VR、O2O、互联网金融等新业务的合作。

虽然暴风科技宣布了一连串的投资计划,但在当天的发布会上,上述合作计划都没有具体细节,毕士钧称,后续会陆续召开发布会正式公布投资细节。

暴风科技复牌巨震 机构出货逾4亿元

证券时报记者 郑灶金

暴风科技(600431)停牌期间,A股一度暴跌,但同时,虚拟现实概念股又受到资金热炒,因此具有虚拟现实概念的暴风科技复牌后走势如何受到市场关注。从周一盘面看,当日暴风科技股价大幅震荡,成交金额超过21亿元;当日盘后数据显示,机构在出货而游资接盘。

暴风科技周一大幅震荡,显示资金博弈激烈,当日其以涨停价开盘,在9时41分开始受到大单抛售,涨停板被打开,涨幅最低时不足3%;但随后又再度走强,10时左右封住涨停并维持至收盘。当日暴风科技成交金额达到21.2亿元,换手率则高达30.76%。



拟拍摄年份	暂定剧目名称	集数	总投资(万元)	稻草熊投资占比
2016年	《繁星四月》	40	7000	37%
	《灵域》	45	8000	100%
	《别说我不如你》	40	8000	100%
2017年	《蜀山战纪之绝爱无双》	50	10000	100%
	《冒险王》	50	10000	100%
	《倩女幽魂》	60	13000	45%
2018年	《仙侠传奇3》	50	10000	100%
	《金山找》	50	10000	100%
	《未来战士》	50	10000	100%
	《浮图塔》	50	10000	100%
	《娥媚》	50	10000	100%

序号	姓名	性别	从事电视剧行业时间	任职
1	刘小枫	男	13年	总经理
2	吴奇峰	男	17年	艺术总监
3	黄伟杰	男	26年	签约导演
4	马焱	男	10年	签约编剧
5	牛静	女	4年	签约编剧
6	陈晨	男	4年	副总经理
7	张秋晨	女	18年	副总经理

官兵/制图

从暴风科技当日盘后数据来看,主要是游资在买入,机构则大量出货。其中,中信证券杭州四季路营业部买入5320万元,国泰君安证券乌鲁木齐新华北路营业部、华泰证券深圳益田路荣超商务中心营业部、华福证券安溪民路营业部均买入超过4000万元,兴业证券西安朱雀大街营业部买入3543万元。

卖出方面,则出现四家机构,合计卖出4.35亿元,占当日成交金额的逾两成,其中卖出金额最大的一家机构卖出了2.1亿元。另外,华福证券兰州庆阳路证券营业部也卖出1522万元。暴风科技目前未披露2015年年报,其季报显示,前十大流通股东中出现多只公募基金产品,包括中欧明睿新起点混合型证券投资基金、易方达科讯混合型证券投资基金、中邮信息产业灵活配置混合型证券投资基金、中邮战略新兴产业股票型证券投资基金、中邮战略新兴产业股票型证券投资基金等,持仓量均超过200万股。

去年9月,证监会宣布恒生电子控股子公司恒生网络的HOMS产品因涉嫌违规,被监管机构立案调查并收到行政处罚事先告知书,其中表示将没收其违法所得1.328亿元,并处以3.98亿元罚款。彼时有业内人士预计,在A股剧烈震荡下,恒生电子去年全年净利润可能会不够交罚款。不过,由于上述行政处罚尚处于听证阶段,尚未接到新的通知,这笔巨额罚款还没有完全从恒生电子流出。恒生电子年报显示,截至2015年12月31日,基于会计谨慎性原则,公司控股子公司恒生网络已结实现实情况,以2015年12月31日账面净资产为限,累计确认预计负债5789.09万元。

东北特钢8亿短期融资券违约

见习记者 孙宪超

东北特殊钢集团有限责任公司(简称“东北特钢”)董事长、党委书记杨华日前自杀身亡后,市场人士一直担心东北特钢2015年度第一期短期融资券可能会面临违约。现在,市场人士的担心最终变成了现实。

3月28日,上海清算所网站上挂出了《东北特殊钢集团有限责任公司2015年第一期短期融资券未能按期足额偿付本息的公告》。该公告显示,东北特钢2015年第一期短期融资券(债券简称:15东特钢CP001,债券代码为041556006)应于2016年3月27日(此日为节假日,顺延至3月28日)兑付本息。截至到期兑付日,公司未能按照约定筹措足额偿债资金,15东特钢CP001“不能按期足额偿付,已构成实质性违约。”

据了解,15东特钢CP001的发行总额为8亿元,发行期限为1年,本计息期债券利率为6.5%,主承销商是国家开发银行,登记托管机构是银行间市场清算股份有限公司,本息兑付日为2016年3月27日(此日为节假日,顺延至3月28日),本期应偿付本息金额为8.52亿元。

对于本期债务融资工具未能按期足额偿付的原因,东北特钢方面解释称,受钢铁行业整体不景气影响,公司近期销售压力很大,库存商品增加,销售回款不及时。公司虽采取了加大回款力度、降低库存,并通过多方渠道筹集资金等措施,但截至2016年3月28日日终,公司依然未能筹集足额偿付资金,15东特钢CP001“不能按期足额偿付,已构成实质性违约。”

据介绍,为尽快完成15东特钢CP001“兑付,东北特钢正通过积极筹措外部资金;加强企业自身经营,努力通过自身经营性现金流偿付本期债券;努力保障后续债务融资工具到期兑付等多种途径筹措资金。

恒生电子净利4.54亿 巨额罚款尚处听证阶段

证券时报记者 董璐

曾被证监会下了巨额罚单的恒生电子,3月28日晚间公告,2015年实现营业总收入22.26亿元,同比增长56.52%;实现净利润4.54亿元,同比增长25.86%。公司同时公布2015年利润分配方案,向全体股东按每10股派现金2.6元(含税)。

去年9月,证监会宣布恒生电子控股子公司恒生网络的HOMS产品因涉嫌违规,被监管机构立案调查并收到行政处罚事先告知书,其中表示将没收其违法所得1.328亿元,并处以3.98亿元罚款。彼时有业内人士预计,在A股剧烈震荡下,恒生电子去年全年净利润可能会不够交罚款。

不过,由于上述行政处罚尚处于听证阶段,尚未接到新的通知,这笔巨额罚款还没有完全从恒生电子流出去。恒生电子年报显示,截至2015年12月31日,基于会计谨慎性原则,公司控股子公司恒生网络已结实现实情况,以2015年12月31日账面净资产为限,累计确认预计负债5789.09万元。

比亚迪净利增逾5倍

证券时报记者 李曼宁

产业“热风”下,2015年比亚迪002594新能源汽车业务延续强势增长,并带动集团净利润大增逾5倍。比亚迪3月28日晚发布年报,公司2015年实现营业收入800.09亿元,同比增长近四成;实现净利润28.23亿元,同比增长逾5倍,接近此前业绩预告的上限。每股收益为1.12元。公司2015年度不进行利润分配和资本公积转增股本。公司计划在定增完成后,于2016年度中期拟根据现金流情况进行利润分配。

此外,比亚迪预计2016年一季度实现净利润7.2亿至9亿元,同比增长约5至6倍。公司预计一季度传统汽车业务保持平稳发展,新能源汽车销量持续增长,太阳能业务盈利能力较去年同期有所好转等。值得注意的是,根据以前年度数据,往年公司一季度业绩表现都不突出。

比亚迪新能源汽车业务延续强势增长。公司目前主营汽车业务,手机部件及组装业务和二次充电电池及光伏业务。其中,汽车业务包含传统燃油车及新能源汽车业务。在收入结构方面,上述三项业务占集团总收入的比例依次约为51%、41%和8%,且三项业务

受上述事件影响,期末应收账款中1.12亿元已全额计提坏账准备。会计师事务所亦在审计报告中强调,提醒财务报表使用者关注上述行政处罚,其结果具有不确定性。

恒生电子表示,恒生网络已停止HOMS平台支持服务,现阶段将继续提供基本的IT服务,满足现有客户的需求。目前等待相关处罚情况的进一步通知。公司同时表示,金融监管政策趋向严格,在金融法律政策完善之前,将对行业金融创新带来一定压抑,对此,恒生电子将拥抱监管,稳妥创新。

年报显示,2015年对恒生电子业务量贡献最大的来自于资产管理产品线,交易所产品线则保持迅猛发展的态势,成为公司2015年的明星产品。

此外,恒生电子同时宣布,拟以不超过6000万港元发起成立全资子公司恒生洲际控股(香港)有限公司,该公司拟成立两家香港合资公司,分别从事机构间的信息服务和行政管理人服务等。同时恒生洲际将作为控股平台,实施委托理财与其他相应投资,并作为恒生电子海外融资平台的主体。

在营收上较去年均有不同程度增长,尤其是汽车业务中的新能源汽车业务,2015年实现营收约193.42亿元,同比增长约1.64倍,占集团总收入的比例增至24.17%,成为公司重要的收入和利润来源。

新能源乘用车和商用车业务同步发力。伴随着新的电池产能投放,公司新能源汽车销量同比增长逾2倍至5.8万辆,居全球第一。其中,在乘用车方面,期内公司动力车型秦与唐共同占据全国插电式混合动力乘用车市场约80%的市场份额;在公共交通领域,公司2015年相继赢得瑞典、日本、美国、巴西等海外市场的电动巴士订单。此外,截至去年底,比亚迪在深圳投入运营的纯电动出租车e6和纯电动大巴K9,创造了全球最长行驶纪录。

不过,新能源汽车业务强势增长的同时,比亚迪传统燃油车业务销售承压。年报显示,受行业环境影响,其销量同比下降9.73%,至约32万辆。

比亚迪表示,2016年集团将推出插电式混合动力SUV车型宋及元;将加大力度开拓城市商品物流、环卫和仓储等细分市场;积极投入布局车联网和智能驾驶领域,打造汽车智能系统、构筑车云互联平台等。

新三板公司主办券商频变更 背后有何隐情

新三板论坛

男怕入错行,女怕嫁错郎,虽然此言过重,不过选择一家好的督导主办券商,对挂牌企业来说,还是尤为重要的。今年3月还未过完,已经有超过50家新三板企业宣布变更持续督导主办券商,这背后有何隐情?

去年,有150家新三板公司变更持续督导主办券商。今年以来,截至3月25日,56家公司宣布变更持续督导主办券商,比例较去年明显上升。新三板论坛统计显示,截至最近一周,持续督导家数排名前三的券商是申万宏源证券、齐鲁证券、广发证券。另据统计,在被变更的主办券商中,申万宏源证券以4次居首,招商证券被更换3次。对于变更的原因,多数公司给出的理由是“出于战略发展需要”。

新三板主办券商制度的核心安排,就是主办券商不仅要负责推荐企业挂牌,还要在推荐企业挂牌后,通过

为企业提供持续的督导与服务,促进企业的发展与成长,提升企业价值。主办券商持续督导若不到位,不仅直接影响挂牌公司质量的提升,而且也将影响整个新三板市场的健康发展。

据悉,对挂牌企业进行持续督导的主办券商收费一般是每年15万元至20万元,个别券商收费为10万元/年。年收费区别不大,企业选择督导主办券商,费用不是主要考虑的因素。”有证券人士表示。

多位证券人士告诉新三板论坛记者,对服务、做市以及消化定增能力不满意,是挂牌企业变更持续督导主办券商考虑的主要因素。

小券商做不了市,而可以做市的券商不愿意帮自己不是主办券商的挂牌企业做市。”上述证券人士说。于是一些挂牌企业为了做市交易提高流动性,只好寻求可以做市的券商进行合作。这也正符合企业“出于战略发展需要”的表述。

在新三板定向发行股票进行融资,也是挂牌企业最直接的目的之一,如果督导主办券商能够提供良好的服务,挂牌企业自然事半功倍。

一家券商新三板业务人士透露,小券商消化定增能力不强,这也是部分企业更换主办券商的原因之一。”主办券商定向发行股票的承销与分销业务的能力,被很多挂牌企业看重。

而随着越来越多的挂牌企业意识到资本运作的重要性,以及新三板市场的规范性,企业更加重视与督导主办券商的合作,尤其是目前瞄准IPO业务的企业越来越多,更需要券商的业务性指导。

变更督导主办券商是很麻烦的。”上述证券人士表示,对企业的辅导工作和服务,是部分主办券商需要提升的方面。

变更持续督导主办券商,需挂牌企业与原承担持续督导职责的主办券商、新承接督导事项的主办券商分别

签署协议,股转公司2015年10月20日发布修订的《全国中小企业股份转让系统主办券商和挂牌公司协商一致解除持续督导协议操作指南》,就对具体事项进行了明确规定。

根据前期材料受理情况,新修订的《操作指南》将材料提交时间延长至股东大会表决通过后十个转让日”。

为防范材料受理后,可能出现的反悔风险,新修订的《操作指南》规定,挂牌公司股东大会表决通过后,挂牌公司与原承担持续督导职责的主办券商(简称“原主办券商”)签订附生效条件的终止协议(简称“终止协议”),与承接督导事项的主办券商(简称“承接主办券商”)签订附生效条件的持续督导协议(简称“新签订的持续督导协议”)。挂牌公司、原主办券商和承接主办券商应在终止协议与新签订的持续督导协议中约定此协议自全国中小企业股份转让系统有限责任公司出具无异议函之日生效。